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Referat fra Årsmøde med 40 deltagere 

 

Pkt. 1: Formand Allan Roed bød velkommen til Årsmødet 2023 

 

Pkt. 2: Valg af dirigent – Gilbert Jespersen 

 

Pkt. 3: Valg af referent – Lisbeth Runager 

  Valg af stemmetæller – Bent Lauridsen og David Møller 

 

Pkt. 4: FU - Allan Roeds beretning – godkendt og vedtaget - se dokumentet s. 3 

  SU – Jens Pedersen beretning – godkendt og vedtaget - se dokumentet s. 5 

  UU – Stine Samsø beretning – godkendt og vedtaget - se dokumentet s. 7 

  VMU – Hans Ole Olsens beretning – godkendt og vedtaget – se dokumentet s. 8 

   

Pkt. 5: Årets regnskab ved formand Allan Roed 

Alle deltagere til Årsmødet havde mulighed for at se det omdelte udskrift af regnskabet, 

som blev gennemgået af formanden og derefter godkendt. 

 

Pkt. 6: Budget for 2023-2024 

Alle deltagere til Årsmødet havde mulighed for at se det omdelte udskrift af budgettet, 
som blev gennemgået af formanden og derefter godkendt. 

 

Pkt. 7: Indkomne forslag 
  Gennemgang af styrelsesvedtægter – se dokumentet s. 8 
  Alle punkter blev godkendt 
 
  Et forslag fra Lene Ørskov 

”Når man har meldt sig ind i SG og har betalt, vil man modtage en gratis trøje. Det er 
god og billig reklame og man føler sig som en del af sammenholdet” 

   
  Det blev debatteret 
  Flere med holdningen at vi får i forvejen meget for vores kontingent 
  David Møller: Forslag at man selv går i Sporten, bestiller og køber/får t-shirt 

  Allan Roed – motionsudvalget tager beslutningen – gratis eller egenbetaling 

   
   

Pkt. 8: Valg af: 

  Formand –   Allan Roed (genvalgt) 

  Valg af 2 medlemmer til FU –  David Møller (nyvalgt) 

     Jens Pedersen (genvalgt) 

 

  Valg af SU-leder:  Jens Pedersen (genvalgt) 

  Valg af 3 medlemmer til SU -  Heidi Pedersen (genvalgt)  

     Stine Samsø (genvalgt) 
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  Valg af UU-leder:  Stine Samsø (genvalgt) 

  Valg af 2 medlemmer til UU -  Nina Hansen (genvalgt) 

     Heidi Pedersen (genvalgt) 

      

      
 

  Valg af VMU-leder:  Hans Ole Olsen (genvalgt) 

  Valg af 4 medlemmer til VMU -  Marie Lützen (genvalgt) 

   Lisbeth Runager (genvalgt) 

   Ulrik Clausen (genvalgt) 

   Helle Frederiksen (genvalgt) 

   

Pkt. 9: Eventuelt 

▪ Eventuelt fremtidsønske om at overtage klubhuset på Høje Bøge. 

Allan og Jens har været til møde – overslag på renovering ligger på 5. – 

10. mill. Ryttervej  

Ulrick Clausen har haft kontakt til Middelfart Sparekasse, klubben er 

nomineret til en Fælleskabspris og har vundet den – beløbet er kr. 

20.000,- 

 

▪ Nye medlemmer: 

Lene Ørskov foreslog at hvert medlem af klubben skaffer et nyt medlem 

– spørger i vennekredsen, naboer mm 

 

▪ Hvem er årets motionist? – sedler til udfyldelse blev delt ud på sidste 

klubaften 
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• FU – Allan Roeds beretning 

 
 
FORMANDENS BERETNING ÅR 2023 
 
Indledning 
 
 
I år har vi haft en normal drift af afdelingen uden hensyntagen til Covid-19. 
 
Vi har afviklet Crossløb, Skole OL og Svendborgløb – glædeligt med stigende 
deltagerantal efter sidste års fald. Vi har faktisk klaret os fint sammenlignet med andre løb 
i landet.  
 
Jeg vil gerne rose jer medlemmer for stor opbakning til træningen og til vores afdeling. 
 
Der har været godt gang i træningen på/fra Høje Bøge Stadion i sommerhalvåret. I 
samarbejde med SFB forsøger at overbevise kommunen om en opgradering af 
faciliteterne på stadion. Desværre er der lige nu ikke økonomi til det men det forhåbentlig 
kommer det med i et langsigtet i budgetarbejde. Vedligeholdelse skal de dog finde penge 
til. 
 
SG huset er vores base i vinterhalvåret, og vi er nu godt i gang. Vi blev stillet et møderum 
’Startboksen’ i udsigt, men det blev aldrig aktuelt med den løsning og vi finder os godt til 
rette i den nye foyere. Vi har lejet ekstra omklædningsrum, så vi undgår de overfyldte rum i 
SG Huset. 
 
I morgen er der generalforsamling i SG Fælles og her er der forslag om ændring af 
bestyrelsessammensætning samt nye vedtægter. Det vil ikke umiddelbart påvirke de 
enkelte afdelinger arbejde men er tænkt som en styrkelse af det brede samarbejde i SG. 
 
 
Medlemstallet 
 
Medlemstallet svinger omkring de 130 fordelt med 80-100 motionister og resten børn og 
unge. 
Vi har fået korrigeret medlemstal i forhold til kontingentindbetaling. Det har resulteret et 
fald i medlemstallet men viser til gengæld et regulært billede. David og trænergruppens 
arbejde med specialtræning har tilført nogle nye medlemmer.  
Jens P. og Stine Samsø har haft gang i løbetræning for børn og unge, hvilket er et positivt 
tiltag. 
Ungdomsafdelingen har haft en svingende tilslutning til børneatletikken. Nina Beck’s mini-
atletik kører godt med flot tilslutning. Alle gør et flot stykke arbejde. 
Vi kan dog sagtens bruge flere medlemmer såvel børn som motionister.  
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Idrætslige præstationer 
 
Vores idrætslige resultater er der andre, der nok vil nævne. Dog vil jeg fremhæve Stine 
Hansen for en flot klubrekord ved Frankfurt Maraton på 2.50.35. Mange andre har også 
gjort det godt med personlige rekorder, flotte placeringer eller bare det at være med. 
  
 
Økonomi 
 
Vores økonomi har i år ramt et normalt niveau efter flere års underskud, hvilket I kan se 
ved gennemgangen af regnskabet. Det uddyber jeg, når regnskabet skal fremlægges. 
 
 
Aktiviteter 
 
Vi har i år arrangeret små træningsløb på Høje Bøge med pæn opbakning fra 
medlemmerne. Det fortsætter sikkert i det nye år. 
 
Vi har arrangeret Svendborgløbet og det fortsætter selvfølgelig i det kommende år.  
 
Skole OL for børn fik vi også afviklet. Det fortsætter vi også med næste år, og allerede nu 
er der tilmeldt klasser. 
 
Vi forsøgte med Per J. arbejde at arrangere klubtur, men det lykkedes ikke at komme i mål 
med det i år. Selvom vi havde foretaget en spørgeundersøgelse. Så måske skal vi i det 
kommende år vende os mod Skagen igen, som tidligere har været en succes. 
 
 

Afslutning 
 
Stor ros til motionsudvalgets arbejde. Der er mange der løfter for at holde gang i vores 
mange aktiviteter. 
 
Vi kan til stadighed bruge nye personer, som vil indgå i arbejdet omkring vores 
arrangementer for at fordele arbejdet på mange skuldre.  
  
Jeg vil dog afslutningsvis konstatere, at vi som altid har en god afdeling/forening med et 
rigtigt godt socialt liv, som vi kan være stolte af.  
 
Jeg vil samtidig sige tak for godt samarbejde i bestyrelsen og de respektive udvalg.  
En særlig tak til Hans Ole og Lene for arbejdet med vores klubaftener, så de bliver en 
succes. 
En tak skal også lyde til alle børnetrænerne for deres ihærdige arbejde med at holde vores 
ungdomsafdeling kørende. 
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U - Jens Pedersen´s beretning  

 

Beretning senior udvalget 2023. 

 

En by af Svendborg størrelse, som ikke har tradition for løb og atletik, kan man ikke forvente at der 

hvert år er 10 unge eller flere, som vil træne hårdt og seriøst. Der vil være år hvor der ikke er så 

mange, og der er vi lige nu. I sommers var der to af de meget stabile der forlod byen pga. arbejde og 

uddannelse, to løbere som også var med til at trække andre med til træning, så lige nu er vi i en 

periode hvor der ikke er så mange, men der er en god og hård kerne som gerne vil træne og lave 

resultater.  

En af de ting vi ligger meget vægt på, det er at vi, selv om der er stor aldersforskel og niveauforskel, 

skal fungere sammen socialt. Det fornemmer jeg lykkes meget godt.  

Og gode resultater er der kommet! Et af vores mål er at løbe DGI’s crossløb hen over vinteren. Og 

her blev det til 2 guld – 2 sølv – 1 bronze. Rasmus Harder vandt den korte distance samlet hver 

gang. Morten Lynghøj vandt den lange i sin klasse, her var det lidt specielt da hans kone og deres to 

børn alle vandt der respektive klasser! Så 4 gange guld til familien Lynghøj. For øvrigt så genvandt 

Morten sine 2 guldmedaljer ved DM inde for masters på 1.500m og 3.000m i Randers. 

Vi har haft deltager med til de jysk/fynske mesterskaber for ungdom i Odense, her blev det til 

medalje til Viktor Gjersen både på 1.500m og 3.000m Vi har også haft to deltager ved DM-ungdom 

i Hvidovre.   

En anden som har lavet flotte resultater er Stine Gjelstrup Hansen. Hun blev nr. 15 til DM 10 km 

landevej, nr. 6 ved DM ½ marathon, vinder af 6 km bjergløb i Schweiz hvor hun også satte 

løbsrekord og endelig debut på marathon distancen med en klubrekord som resultat hvor hun slog 

Conny Eriksens rekord fra 1987.  

Vi har afholdt et aftenstævne med en 800m og en 5.000m med et par løbere ude fra. Det at der 

kommer løbere udefra for at sætte rekorder, siger lidt om hvor godt Høje Bøge ligger vindmæssigt. 

Vi har planer om at gentage det til næste år da det var en super hyggelig aften hvor der også blev 

plads til et heat for de helt unge løbere, hvor de havde muligheden for at udfordre deres forældre.  

Igen i år har vi også haft vores Skole OL. I år med større succes end de sidste par år, og herfra skal 

der lyde en kæmpe tak for alle jer der brugte en dag sammen med 443 børn, eller dobbelt så mange 

som sidste år, på Høje Bøge Stadion, uden jer, ingen Skole OL! I år blev åbningstalen holdt af vores 

Borgmester Bo Hansen. Det er første gang at byen Borgmester har takket ja til vores invitation om 

at holde talen. Den bedste klasse for hver årgang i Svendborg deltog ved finalen i Billund, hvor alle 

de andre sportsgrene også deltog, og her en sjov historie bag ved, er at Rantzausminde skole 5. 

klasse, der blev efteranmeldt stævnet i Svendborg, de endte med at vinde og kom dermed til finalen 

hvor de endte med at blive nr. 2 og kom hjem med flotte sølv medaljer. 

Høje Bøge Stadion. Hvad vil som SG Atletik og løb med Høje Bøge Stadion? Er vi tilfreds med 

som, især løbebanen, er på nuværende tidspunkt, så skal vi selvfølgelig ikke gøre noget! Men så har 

vi nok ikke en bane at løbe på om få år. Eller kunne vi som løber tænke os noget bedre? Det er 

desværre sådan, at det som ligger under kunststoffet er i så dårligt stand at det skal helt væk og 

banen skal etableres på ny. Hvis det skal være bedre, så vil den billigste løsning være at lave ny 

bane der hvor den ligger i dag. En anden mulighed kunne være at trykke begge ender af løbebanen, 

så vil den yderste løbebane komme en meter tættere på klubhuset og tribunen, men det er der også 

plads til, denne løsning er dog væsentligst dyrere. Fordelen her vil være at måtterne, som SFB 

bruger til deres kampe, de vil så ikke skulle bruges. Sidste mulighed er at ”bygge” et nyt atletik 

stadion i forbindelse med SG-Huset. Denne løsning er dog væsentlig dyrere. Fordelen her kunne 
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være at SG kunne være en medspiller!? Den store udfordring er selvfølgelig at Svendborg 

Kommune mangler penge. Alligevel så tror jeg det er vigtigt at vi presser på med vores ønsker, 

sammen med SFB, som vi på nuværende tidspunkt har et godt samarbejde med. Hvis vi ikke gør, så 

sker der ikke noget.   

Slutteligt skal lyder en kæmpe stor tak til mine trænere kollegaer for et super godt samarbejde. 

Specielt til Stine for god sparing, og for at springe til de gange jeg skulle være forhindret i at være 

der, når vi træner. 

Tak til Heidi for forplejning til Skole OL, udvalgsmøder og når vi holder vores hyggeaftner, så kan 

vi som træner bruge tiden til det vi er bedst til, at træne atleter.  
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UU – Stine Samsøs beretning 

 

I børne- og ungdomsafdelingen er endnu et år gået.  
Vi har i år måtte lave nogle justeringer i forhold til holdene, og afdelingen består nu af 2 hold i 
stedet for 3 hold som vi havde sidste år.  
Grundet meget få børn på vores ungdoms atletikhold måtte vi lukke dette hold ned og samle 
børnene. Vi nu et børneatletik-hold og et børneløbehold.  
Nina Beck Hansen er træner for børneatletikholdet i sommersæsonen på høje bøge stadion og 
Thomas Feldskov i vintersæsonen i SG huset.  
Børneløbeholdet bliver trænet året rundt i et godt samarbejde mellem Jens og jeg. Tak for det 
Jens.  
 
På trods af et nedlukket hold har vi i år haft et godt år med fin stabilitet på begge hold. De 
børn og unge som kommer til atletik og løb er glade for træningen og har et rigtig godt 
fælleskab.  
 
Nina har fået skabt et helt unikt fællesskab hvor både børn og forældre er meget engageret. 
De har i år deltaget i nålestævner rundt omkring på Fyn samt landsmesterskaberne hvor de 
fik hele 30 medaljer med hjem. En aften i juni måned arrangerede vi et aftenstævne med 800 
meter og 5000 meter løb. Her deltog mange fra både børneatletikholdet og børneløbeholdet 
på 800 meter hvor de fik flotte tider indskrevet - også en del forældre valgte at tage 
udfordringen op på den hurtige distance. Hvilket igen er et flot symbol på fælleskabet.  
 
På vores børneløbehold har vores løbere fået smag for konkurrencer og stævner. Flere løbere 
deltog i DGI crossløb og Ida Heide fik sågar en medalje med hjem. Ida deltog også i både DM 
ungdom og vestdanskemesterskaber på distancerne 800 meter og 1500 meter, som blev til en 
flot 2. Plads og 4. Plads til sidstnævnte mesterskab.  
 
Vi forsøger konstant at tænke i rekruttering af nye medlemmer til vores børne- og 
ungdomshold. Igen i år har vi haft samarbejde med mediet Motivu, som skaber 
opmærksomhed på på de sociale medier. Dette vil vi arbejde videre med i den kommende 
sæson og finde nye muligheder for at rekruttere flere medlemmer til vores gode atletik- og 
løbefællesskab. 
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VMU – Hans Ole Olsens beretning 

 
Årsberetning 2023 Motionsudvalg 
Vi har i år fået en del nye medlemmer der kommer og løber med os, men samtidig er 

en del også stoppet, medlemstallet er for tiden 101 i motionsafdelingen. 

Ingen klub uden medlemmer og den arbejdsindsats der bliver lagt af mange. 

Flere forskellige er gode til at lave daglige ruter i løbegrupper og planlægge træning 

og testløb. Flere tager initiativ til at klubbens medlemmer deltager i forskellige løb. 

Og mange grupper fra klubben har deltaget i forskellige løb og repræsenteret SG på 

bedste vis.  

Vi står også stærk ved at mange deltager, når vi lavet noget fælles, om det er juleløb, 

Bowling eller klubaftner er der god tilslutning. 

 

Mange hjælper til ved afvikling af løb. 

En stor tak til alle der giver en hånd med, i gennem året. 

 

Motionsudvalget har arbejdet med afvikling af de vanlige løb (Cross-løb, 

Svendborgløb og Skole Ol)  

En gruppe har haft hjemmesiden oppe og lavet et nyt design. 

Vi har fået mobil tidtagning via sponsorat fra Fynske Bank 

Årets klubtur var der ikke tilslutning til. Vi lavede den fejl at spørge til flere 

muligheder. Fremover bliver et tilbud meldt ud. 

Til gengæld har vi så givet tilskud til en refleksvest med klublogo på, så vi bliver 

synlige i bybilledet under træning. 

 

Forskellige fartholdere har stået for træning om søndagen op til CPH halv og 

helmaraton, HCA Hel og halv maraton, samt Royal Run. 
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